Les  Suites arithmétiques

I / Activité
Fort Boyard : règle du jeu : chaque joueur à tour de rôle récupère une, deux ou trois allumettes, celui qui récupère la dernière a perdu.
[image: image1.png]



││││││││││││││││││││
││││││││││││││││││││

Pour gagner à Fort Boyard, il faut laisser à l’adversaire 1, 5, 9, 13, ou 17 allumettes.

Que peut-on dire de cette suite de nombres ?

Raison = ?

II / Définition

On peut considérer le nombre d’allumettes laissées à chaque tour comme une suite de nombres : u1, u2, u3,…,un. où u1 représente le nombre d’allumette(s) laissé 1 tour avant la fin…etc
Ecrire les 5 premiers termes de la suite.
	u1
	 u2
	u3
	u4
	u5
	…
	….
	 un-1
	un

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Exprimer u2 en fonction de u1 et r

u2=
Exprimer u3 en fonction de u2 et r.

u3=
Exprimer u4 en fonction de u3 et r. 

u4=
Exprimer un en fonction de un-1 et r. 

un=
[image: image2.png]


Une suite arithmétique est une suite de nombres ; chacun d’eux s’obtient en ajoutant au précédent un nombre constant appelé raison. On écrit un=un-1+r
Exple : Calculer u6 dans l’activité.

U6 = u5 + r
     = 17 + 4
     = 21
Remarque 1 : on peut présenter la suite de nombre avec un tableur informatique type excel qui calcule automatiquement tous les termes de la suite. Rq 2 : r peut être négatif.
III / Calcul d’un terme à partir du premier terme

On a u2 = u1 + r

U3=……..
Exprimer u3 en fonction de u1 et r

u3=
U4=……..
Exprimer u4 en fonction de u1 et r

u4=
U5=……..
Exprimer u5 en fonction de u1 et r

u5=
Observer les 3 expressions et imaginez une formule permettant d’exprimer un en fonction de u1, n et r.

Si le premier terme de la suite est u1 alors un=u1+(n-1)r
Exple :  Dans l’activité, calculer u6 en utilisant cette formule
 u6=1 + (6-1)×4 
    = 1 + 5×4
    = 1 + 20
    = 21
calculer u10 en utilisant cette formule.
U10 = 1 + 9×4 
      = 37

IV / Application


Une entreprise a vendu 6000 ordinateurs en 2001 et prévoit une augmentation des ventes de 100 ordinateurs par an. Combien d’ordinateurs peut-elle espérer vendre en 2002, 2003, 2004, 2005 ? en 2009 ?
On peut considérer le nombre d’ordinateurs vendus comme une suite de nombres : u1, u2, u3,…,un. où u1 représente les ventes de l’année 2001…etc
U2 : représente le nb d’ordinateurs vendus en 2002
u2    = u1 + r

      =6000+100
      =6100

U9=u1+(9-1) ×r

U9=6000+8×100

U9=6800

Exercices : QCM, n°2, n°7 p123
